
 

 

ΜΙΧΑΛΗΣ ΚΑΤΡΙΝΗΣ 

ΠΑΣΟΚ- Κίνημα Αλλαγής 

Βουλευτής Ηλείας 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Κ. Τσιάρα  

Θέμα: Αποτυχία της κυβερνητικής στρατηγικής για την ευλογιά των 

αιγοπροβάτων. 

Η κτηνοτροφία στην Ηλεία βρίσκεται αντιμέτωπη με την πλήρη 

καταστροφή, αφού η ευλογιά των αιγοπροβάτων, όχι μόνο συνεχίζεται 

ακάθεκτη, αλλά βρίσκεται σε έξαρση. Με τεράστιες απώλειες ζωικού 

κεφαλαίου, περιορισμούς στη λειτουργία των εκμεταλλεύσεων και 

σημαντική μείωση εισοδήματος οι κτηνοτρόφοι της Ηλείας βρίσκονται 

σε απόγνωση. Την ίδια στιγμή εκ του αποτελέσματος διαφαίνεται πως 

δεν έχει διαμορφωθεί οργανωμένο και αποτελεσματικό πλαίσιο 

πρόληψης, ελέγχου και ουσιαστικής κρατικής στήριξης με αποτέλεσμα η 

διασπορά της να συνεχίζεται ανεξέλεγκτα.  

Η κυβέρνηση συνεχίζει να επιμένει αποκλειστικά στη στρατηγική της 

θανάτωσης κοπαδιών και των μέτρων βιοασφάλειας, απορρίπτοντας 

κάθε συζήτηση για οργανωμένο εμβολιασμό, παρότι η νόσος έχει λάβει 

εκρηκτικές διαστάσεις, στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας.  

Η στρατηγική που εφαρμόζεται απέτυχε στην πράξη να περιορίσει τη 

διασπορά της νόσου, γεγονός που αποδεικνύεται τόσο από τη 

συνεχιζόμενη εμφάνιση νέων εστιών καθημερινά στην Ηλεία. 

Σε αυτό το περιβάλλον, οι κτηνοτρόφοι της Ηλείας βιώνουν όχι μόνο την 

υγειονομική κρίση, αλλά και την πλήρη αβεβαιότητα ως προς το αν και 

πώς το κράτος σκοπεύει να προστατεύσει το ζωικό κεφάλαιο, το 

εισόδημά τους και τη βιωσιμότητα της τοπικής κτηνοτροφικής 

παραγωγής.  

Από το πρώτο περιστατικό, που εμφανίστηκε σε βόρεια περιοχή της 

Ελλάδας το 2024, οι αρχές έχουν θανατώσει περισσότερα από 500.000 
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ζώα και έχουν κλείσει περίπου 2.500 κτηνοτροφικές μονάδες σε 

ολόκληρη τη χώρα. 
Ο κλάδος της κτηνοτροφίας στην Ηλεία αλλά και στη χώρα βρίσκεται 

πλέον στα πρόθυρα κατάρρευσης. Οι κτηνοτρόφοι διατείνονται ότι ενώ 

δεν υπάρχει κανένα ενδιαφέρον για τις τύχες τους, έχουν χάσει τα 

κοπάδια τους και δεν έχουν μέλλον, ενώ αυτό θα έχει ολέθριες 

συνέπειες στη διατροφική αυτάρκεια και στην εθνική οικονομία. 

Με δεδομένο ότι η πρόσφατη επιστημονική γνωμοδότηση της 

Ευρωπαϊκής Αρχής για την Ασφάλεια των Τροφίμων (EFSA) της 28ης 

Ιανουαρίου 2026 αποδομεί πλήρως το επιχείρημα περί ανυπαρξίας 

ασφαλούς και αποτελεσματικού εμβολίου, καθώς διαπιστώνει ότι τα 

διαθέσιμα ζωντανά εξασθενημένα εμβόλια παρέχουν υψηλή 

προστασία, μειώνουν δραστικά τη νοσηρότητα και τη διασπορά του ιού 

και μπορούν, ιδίως σε χώρες με υψηλή πυκνότητα εκτροφών όπως η 

Ελλάδα, να αποτελέσουν αναγκαίο εργαλείο για τον αποτελεσματικό 

έλεγχο της επιδημίας, 

Με δεδομένο ότι η κυβέρνηση μέχρι σήμερα επιμένει να μην εντάσσει 

τον εμβολιασμό, έστω στοχευμένα, σε μια ολοκληρωμένη στρατηγική, 

παρά τα σαφή επιστημονικά δεδομένα, γεγονός που εγείρει σοβαρά 

ερωτήματα για την επάρκεια και την προσαρμοστικότητα του 

σχεδιασμού της, 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο Κ. ΥΠΟΥΡΓΟΣ: 

1. Εξετάζεται εναλλακτικό σχέδιο αντιμετώπισης, αφού η υφιστάμενη 

προσέγγιση δεν αποδίδει; 

2. Προτίθεται η κυβέρνηση να επανεξετάσει άμεσα το μείγμα των 

μέτρων και να παρουσιάσει συγκεκριμένο, τεκμηριωμένο σχέδιο 

αντιμετώπισης, συμπεριλαμβανομένης της δυνατότητας 

στοχευμένου εμβολιασμού όπου αυτό κρίνεται αναγκαίο; 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Μιχάλης Κατρίνης 




